

四部门印发《2024年数字乡村发展工作要点》

到今年年底数字乡村建设取得实质性进展

新华社北京5月15日电 中央网信办、农业农村部、国家发展改革委、工业和信息化部近日联合印发《2024年数字乡村发展工作要点》，要求以信息化驱动引领农业农村现代化，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，为加快建设网络强国、农业强国提供坚实支撑。

工作要点部署了9个方面28项重点任务。其中，筑牢数字乡村发展底座方面，包括提升农村网络基础设施供给能力，加大农村基础设施改造升级力度，加快推进涉农数据资源集成共享。激发县域数字经济新活力方面，包括加快推进农村电商高质量发展，多措并举推

动农文旅融合发展，释放涉农数据要素乘数效应，运用数字技术促进农民增收。

工作要点明确，到2024年底，数字乡村建设取得实质性进展。数字技术保障国家粮食安全，巩固拓展脱贫攻坚成果更加有力。农村宽带接入用户数超过2亿，农村地区互联网普

及率提升2个百分点，农产品电商网络零售额突破6300亿元，农业生产信息化率进一步提升，培育一批既懂农业农村、又懂数字技术的实用型人才，打造一批示范性、带动性强的数字化应用场景，抓好办成一批线上线下联动、群众可感可及的实事。

小麦丰收在望

5月18日，在阜阳市颍东区插花镇毛桥村一处麦田里，当地农民正在查看小麦长势。眼下，颍淮大地770多万亩小麦已陆续进入灌浆期，麦浪滚滚，浓郁飘香，放眼望去，到处呈现一派丰收在望的喜人景象。

通讯员 宿飞 摄



霍邱县高塘镇——

人居环境整治助力乡村振兴

本报讯 近日，六安市霍邱县高塘镇全面启动人居环境整治行动，旨在进一步改善镇区环境，提升居民生活质量，打造宜居宜业新标杆。此次整治行动得到了广大居民和企事业单位的积极响应与支持，全镇上下形成了共同参与、共建共享的浓厚氛围。

据了解，高塘镇人居环境整治行动包括多个方面，首先是加大环境卫生整治力度。镇区道路、背街小巷、公共场所等区域的清扫保洁工作得到了加强，确保垃圾日产日清，无积存。同时，对乱堆乱放、私

搭乱建等违规行为进行了集中整治，镇区面貌焕然一新。

在绿化美化方面，高塘镇也下足了功夫。镇区道路两旁、公园绿地等区域的绿植得到了精心养护，新增多处绿化景观，提升了镇区的绿化覆盖率。

在基础设施建设方面，高塘镇也进行了大力投入。镇区道路得到了维修和拓宽，交通更加便捷；供水、排水、供电等基础设施得到了完善，居民生活质量得到了提升。同时，还建设了多个便民服务设

施，如公共厕所、垃圾投放点等，为居民提供了更加便捷的生活服务。

高塘镇党委政府表示，将持续推进人居环境整治工作，不断完善镇区基础设施，加强环境卫生管理，提升居民生活质量。同时，还将加强宣传教育，引导居民树立环保意识，共同营造美丽宜居的家园。

通过推进农村人居环境整治工作，不仅可以提升农村居民的生活品质和幸福感，还可以培育文明乡风，推动全面乡村振兴。（张浩 全媒体记者 付梦林）

霍邱县城关镇牌坊村——

整治人居环境 建设美丽乡村

本报讯 为持续推进乡村振兴战略，建设美丽宜居乡村，近期，霍邱县城关镇牌坊村开展农村人居环境整治行动，打造产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村。

牌坊村开展了人居环境整治志愿服务活动，志愿者们对辖区内卫生死角、暴露垃圾等进行了彻底地清理，将辖区沿街乱停乱放车辆摆放整齐，做好乡村美化工作。同时，志愿者们还向居民进行了环境卫生宣讲，帮

助居民增强环保以及爱护家园的意识。

下一步，牌坊村将会广泛发动群众，做好宣传工作，进一步增强村民的文明意识、卫生意识和环保意识，营造一个健康舒适的生活圈。（张金泉）

霍邱县彭塔镇——

开展夜巡夜查活动 助力乡村振兴

本报讯 近年来，六安市霍邱县彭塔镇在乡村振兴战略的推动下，在经济发展、社会进步、民生改善等方面取得了显著成效。然而，随着经济社会的快速发展，一些安全隐患也逐渐显现。为了保障村民的生命财产安全，维护社会和谐稳定，提高村民的安全感和幸福感，彭塔镇党委政府联合彭塔派出所定期开展夜巡夜查活动。

夜巡夜查活动旨在全面排查整治各类安全隐患，加强社会治安管理，提高村民的安全意识和自我保护能力。通过联

合行动，能够形成强大的震慑力，减少违法犯罪现象的发生，让辖区居民安心生产和生活。

活动地点涵盖镇内的重点区域和村庄周边，巡查力量由彭塔镇党委政府工作人员、派出所民警、村委会及志愿者等组成。巡查队伍按照统一部署，分片区进行巡查，确保不留死角的同时，注重巡查的质量和效果，对于发现的问题及时处理和整改，确保问题得到有效解决。

该镇还通过彭塔镇党委政府和派出

所的官方网站、微信公众号等渠道发布及时活动信息，让更多居民了解这项活动的重要性。还将组织宣传车队进村入户，向村民宣传夜巡夜查活动的目的和意义，提高村民的参与度和支持力度。

夜巡夜查活动的开展不仅能够有效防范和打击各类违法犯罪行为，更能为村民创造一个安全、和谐、宜居的生活环境，还有助于提升彭塔镇的整体形象和知名度，为彭塔镇的乡村振兴事业贡献力量。（陆杰 全媒体记者 付梦林）



【农产品交易台】

江苏省宿迁市胡爱珍销售：红花车轴草籽。
电话：18936917632

河北省沧州市赵海龙出售：智能温室大棚控制器。
电话：15720240434

浙江省舟山市胡爱平出售：紫藤种子小苗。
电话：13515172620

安徽省六安市宋霞出售：六安瓜片、白茶等。
电话：15156465756

江苏省宿迁市周朝阳出售：绿化树木种苗。
电话：13951095826

桐乡市永鸿苗木公司徐明松出售：供应强桑1-3号桑苗。
电话：13905834879

本版免费刊登各类涉农信息，欢迎刊登
联系电话：0551-62822776

霍邱县城关镇七里庙村——

加强小额信贷宣传力度 推动乡村振兴建设步伐

本报讯 近日，霍邱县城关镇七里庙村“两委”干部、帮扶干部通过入户走访、村组微信群、发放宣传彩页等形式，持续加强小额信贷政策宣传力度。以“输血”促“造血”，积极开展脱贫户和“三类”监测户小额信贷政策宣传工作。

宣传活动中，针对政策要点和贷款流程对脱贫户进行详细讲解，充分发挥了金融资金在脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作中的帮扶功能，使脱贫人口小额信贷政策人人知晓，充分调动脱贫人口申请小额信贷的积极性和主动性。

截止目前，城关镇七里庙村脱贫户及三类户共有在贷户39户，贷款金额共计117余万元，为巩固拓展脱贫攻坚成效、加快推进七里庙村振兴工作奠定坚实基础。（徐保同）

应急宣传进乡村

为扎实做好全国防灾减灾日工作，霍邱县长集镇通过发放安全应急知识等宣传资料，与辖区居民互动交流，并向群众介绍日常生活中容易引发火灾的消防安全隐患，提高应对各种风险的能力，有效助力乡村振兴。（张瑞）

护航交通安全 助力乡村振兴

近日，霍邱县三流乡开展道路交通安全整治，该镇组织民警在重点路段采取巡逻、不定点设卡等方式，重点检查各类交通违法行为，增强群众的法律、安全意识，杜绝各类交通违法乱象的发生。（张玉娜）

三产协同发展 助力乡村振兴

霍邱县西湖乡大力推进“农文旅”融合发展新模式，开发集餐饮、民宿、研学为一体的乡村旅游综合体，打造莲藕、花椰菜、瓜蒌子种植产业群，形成军垦文化、农耕文化与旅游产业相得益彰的局面。（蒋玲玲）